

## 最美济宁人

系列报道



济宁市第一人民医院独家冠名

## 第六届“最美济宁人”名单出炉

张福庆获年度特别奖，张志华等获评“最美济宁人”

本报济宁4月26日讯(记者  
马云雪 见习记者 朱熔均)

25日，由济宁市第一人民医院独家冠名的第六届“最美济宁人”评选活动获奖名单出炉。多年拾荒助学、遭遇车祸不幸逝世的鱼台老人张福庆获评年度特别奖，张志华、井源、张志虎等获评“最美济宁人”。

为体现评选的公平公正，本报特别邀请了来自社会各单

位的代表组成评审团。“过去一年来，我们相继刊发了50余篇凡人善举稿件，通过梳理和遴选，共筛选出22名候选人。”25日下午，在第六届“最美济宁人”评审会上，齐鲁晚报·今日运河相关负责人对本届“最美济宁人”筹备情况和候选人事迹进行了介绍。随后，6位评审团成员认真阅读了每一位候选人的事迹报道，并初步确定了

自己心目中的人选。

“过去五届的‘最美济宁人’评选活动，挖掘出50余个济宁好人团队和个人，他们用事迹行动擦亮了济宁人的名片，弘扬了社会正能量。”评委、济宁市文明办活动协调科科长张文东说。

“从一个个候选人身上，我收获的是深深的感动和温暖。”评委、济宁学院中文系教授彭兴

奎坦言，本届每一名候选人的事迹都感人至深，他们身上体现出的精神和力量具有重要的引领作用，值得广大市民学习。

齐鲁晚报·今日运河主编马晓伟说，《今日运河》立足济宁13年，始终将全心全意为济宁人民服务作为办报宗旨。作为山东省最具影响力的都市类媒体，《齐鲁晚报》将持续宣传好“最美济宁人”的事迹，一

如既往地弘扬社会正气，传递社会正能量。

经过近两个小时的讨论，评委们进行了投票，并最终确定了第六届“最美济宁人”获奖名单：张福庆被授予年度特别奖，张志华、井源、李全、谭秀枕夫妇、刘宁、张志虎、高居祥以及周启福、周启民兄弟获评第六届“最美济宁人”。

## 第六届“最美济宁人”获奖者事迹

## 这些济宁人，用行动传递大爱

年度特别奖



**张福庆**，鱼台县退休老干部。拾荒四年投身公益，捐款不留名却写下“乐善好施”。四年来，省吃俭用的老人本该下十几万的工资收入，去世后工资卡上却只剩一个月工资。2014年起不顾家人反对每晚出门拾荒，2017年6月17日拾荒途中车祸身亡。就在去世前20天，他还给鱼台县慈善总会捐了500块钱。



**高居祥**，济宁曲阜人。诚实守信，做一名真正的儒商，是高居祥的人生信条。2013年，高居祥为一家企业担保贷款1600万元，该企业却因资金链断裂，无力偿还。“既然我在担保合同上签了名字，就没有躲避推脱的道理。”面临自己企业举步维艰的状况，高居祥仍拿出1728万元，将贷款连本带息一并还清。

**张志虎**，山东创元物业管理服务有限公司工人。面对瘫痪在床的妻子王平，57岁的张志虎在妻子王平患病的28年里，没睡过一个囫囵觉，按摩、聊天、喂饭、翻身、洗澡……用内心的坚守兑现婚姻的承诺，用无微不至的照顾诠释着“丈夫”二字的内涵，用不离不弃的守候谱写了一曲爱的赞歌。



**井源**，在基层一线任职期间，济宁消防警官心系辖区学子，把捐资助学当作义不容辞的“本职”工作。今年起，他以个人名义设立“井摄读好”奖学金，已资助13名小学生。他的目标是成立20万的助学基金，影响更多的人参与进来，传递消防部队正能量。



**张志华**，济宁医生。从业28年，张志华参与抢救的烧伤患者达15000余例，仅烧伤总面积50%以上的特重烧伤患者就有300余例。张志华坚持治疗一线，用一双“魔术手”帮助一位位历经烧伤、烫伤的患者，重塑生活的信心。



**李全、谭秀枕夫妇**，济宁市南旺镇南旺一村人。为了报答白咸荣当年给予他们一家的恩情，李全、谭秀枕十几年如一日，悉心照料年近九旬的白咸荣。虽然跟李全夫妇没有血缘关系，但是小两口毅然承担起了赡养老人的义务。



**周启福、周启民兄弟**，1940年，八路军战士王显聚被炮弹炸伤了左腿，伤口足有拳头大小。日军一次次的扫荡和搜索下，金乡县肖云镇的周启福、周启民一家，冒着生命危险将王显聚藏在家中地窖，精心照料半年多，最终王显聚康复并回归队伍。2017年，96岁的王显聚老人通过媒体寻找救命恩人，三位老人最终相见。



**刘宁**，济宁安居街道白咀村人。自小因脑膜炎成为残疾人，刘宁曾在印刷厂工作，但1994年和妻子先后下岗。21年间，刘宁经历了几番起伏，收获事业成功果实后，51岁的刘宁化身为脱贫致富带头人，带领15名身残志坚的伙伴，走上了共同致富的道路。



**张玉新**，金乡县金曼克中学毕业班的班主任。4月12日下午她在学校门口被一辆摩托车撞倒，导致右腿踝骨骨折。“学生们已经进入中考冲刺期，我怎能缺位？”不顾医生和家人的反对，42岁的张玉新一星期后就打着厚厚的石膏，拄着双拐重新回到了熟悉的讲台。

最美济宁人